



**GRATA**  
INTERNATIONAL

Local Knowledge  
for Global Business

[www.gratanet.com](http://www.gratanet.com)

# Инвестиции в Россию - новые возможности или риски для иностранных инвесторов?

Инвестиции в Россию - новые возможности или риски для иностранных инвесторов?



3 октября 2017 года в Издательском доме «Комсомольская правда» состоялся круглый стол на тему: «Инвестиционный климат в России: зеленый свет иностранному бизнесу?». В рамках мероприятия эксперты обсудили готовность России к принятию и реализации иностранных инвестиций, а также сложности, с которыми сталкиваются иностранные инвесторы, приходя на территорию РФ.

По словам Уполномоченного при Президенте РФ по защите прав предпринимателей Бориса Титова, в России сохраняются высокие риски, связанные с административным давлением на бизнес, что, конечно же, влияет на отношение инвесторов к России. «...инвестиции – это очень хорошо для российской экономики, иностранные инвестиции, многие говорят: «Это же конкуренция, надо своим давать рост». Конечно, своим надо давать рост, но сегодня без иностранных инвестиций вообще сложно представить себе будущее экономики России», - сообщает Борис Титов. Российский бизнес-омбудсмен отмечает, что России, в первую очередь, нужны технологические инвестиции.



Участники круглого стола также обсудили тему повышения инвестиционной привлекательности регионов для

иностранцев, а также то, с какими рисками сталкиваются инвесторы, заходя в регион, и что здесь можно сделать, как их защитить? В рамках обсуждения данной темы Управляющий партнер Адвокатского бюро «Степанов и Аксюк» ассоциированного офиса GRATA International в Ростове-на-Дону Игорь Степанов представил кейс турецкого производителя цемента Нух Чименто Санайи А.Ш." - одной из крупнейших компаний Европы, который вложил в создание портового комплекса в Ростове-на-Дону 25 млн. долларов. К сожалению, уже несколько лет данный проект заморожен из-за того, что российский соинвестор пытается обанкротить совместно созданное предприятие и для этих целей вывел активы из совместного бизнеса. «...у меня откровенно не хватает фантазии объяснить моему клиенту, а как же такое возможно. Во-первых, что у нас вот это все отняли, во-вторых, как такое возможно, что судебные акты не исполняются. Имущество так и остается во владении подконтрольной российскому партнеру компании, и совместное предприятие ни рубля не получает от использования выведенных активов, несмотря на все принятые судебные решения. При этом клиент крайне заинтересован продолжать свой бизнес в России», - говорит Игорь Степанов. Несмотря на то, что юристам турецкой компании удалось вскрыть многочисленные факты фальсификации и подлога документов, а также учитывая то, что на сторону инвестора встал и Верховный суд России (имеются все документы), вернуть свое имущество турецкий инвестор не может. По словам юриста, представляющего интересы турецкой компании, зарубежные инвесторы конечно же привыкли к тому, что соблюдение принципов комплаенс, соблюдение принципов закона — это норма ведения бизнеса и они не понимают почему здесь, у нас в России, к сожалению, происходит все по-другому. Страх попасть в подобную ситуацию отпугивает зарубежных инвесторов. Уполномоченный при Президенте России по правам предпринимателей пообещал взять дело под личный контроль.



Страшно то, что все эти факторы напрямую влияют на ухудшение и так не самого привлекательного инвестиционного климата в российских регионах. Регионы теряют рабочие места, бюджет недополучает желаемые миллиарды рублей налогов и сборов, репутация регионов и России в целом страдает еще больше. Ведущие отрасли экономики не получают новые крайне необходимые технологии.

## Регионы

РОССИЯ

## Ключевые контакты



## **Игорь Степанов**

Управляющий Партнер, Адвокат

 Ростов-на-Дону, Россия

 +7 928 229 9596

 [istepanov@gratanet.com](mailto:istepanov@gratanet.com)

